
 
Consiglio d’Istituto 

Verbale n.4 
A.S. 2022/2023 

 
Il giorno 13 dicembre 2022, alle ore 14:30 si riunisce il Consiglio d’Istituto da remoto su piattaforma G. Suite 
for education –Meet per discutere e deliberare il seguente O.d.G. 
 

1. Surroga membro componente docente 

2. Ratifica RAV, Piano di miglioramento,PTOF e rendicontazione 

3. Elezione membri Comitato di garanzia  

4. Dislocazione ordini di scuola A.S. 2023/24 

5. Approvazione accordi di Rete Polo Biblioteca regione Campania  

6. Variazioni e Radiazioni P.A.2022  

Presiede la riunione il presidente OMISSIS; verbalizza il segretario OMISSIS. 
È presente la dirigente scolastica OMISSIS. 
 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

 
Per la componente Genitori risultano presenti 
 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

OMISSIS 

 
Per la componente ATA risulta presente 

OMISSIS 

OMISSIS 

 
Il presidente, constatato che è stato raggiunto il numero legale, apre la seduta. 
 
PUNTO 1: Surroga membro componente docente 
 

Visti i risultati dalle elezioni, è nominato ufficialmente il prof. OMISSIS quale nuovo membro del Consiglio 

d’Istituto.   



Il Consiglio approva e delibera                                                                                                                   Delibera n.14 

 PUNTO 2: Ratifica RAV, Piano di miglioramento, PTOF e rendicontazione 
 
Per il secondo punto all’O.d.G la  DS  espone verbalmente  l’aggiornamento del RAV precisando che ai fini  
del miglioramento della qualità dell’offerta formativa, ai fini del miglioramento degli esiti alla prove Invalsi 
bisogna rimodulare i criteri e gli indicatori di valutazione tra scuola primaria e scuola secondaria di 1° grado. 
Per il PdM la DS comunica che il nostro Istituto si pone come obiettivo quello di diminuire del 10% la 
differenza degli esiti, soprattutto relativi a matematica e Inglese delle classi terze della Scuola Superiore, tra 
la nostra scuola e le scuole con lo stesso contesto sociale e precisa che per raggiungere tale obiettivo il Niv 
ha proposto di potenziare le simulazioni e somministrazioni delle prove Invalsi partendo dalla classe 
precedente alla prova (4 primaria e 2 scuola sec. do 1°) con prova di verifica collegiale di simulazione 
mensile. Sempre per il PdM, il nostro Istituto ha aderito al Bando relativo al Piano Triennale   delle Arti , 
Misura D, con esito positivo .  Il nostro Istituto è capofila di una rete di Istituti scolastici, allargata ad 
associazioni e Soggetti del Sistema coordinato per la promozione dei temi della creatività. Saranno coinvolti 
20/25 alunni per ogni scuola superiore partecipante. Il progetto terminerà con una rappresentazione finale 
ispirata ai Tableau Vivant. Per quanto riguarda la rendicontazione sociale la DS evidenzia che nel quadro di 
una prospettiva futura bisogna potenziare la continuità tra le classi quinte della scuola primaria e le classi 
prime della scuola secondaria di 1°.e al fine del piano di miglioramento bisogna potenziare soprattutto  gli 
esiti  scolastici  degli alunni in matematica, che tra le varie discipline risulta essere quella più debole 
,soprattutto nel passaggio tra i due ordini di scuola, e rafforzare  le competenze digitali sin dalla scuola 

dell’infanzia. Prende la parola il docente OMISSIS che evidenzia che le difficoltà alle prove Invalsi sono 
dettate da una differenza tra i contenuti dei libri di testo e le prove proposte che spesso non sono calibrate 
adeguatamente in quanto prevedono una logica con un forte riferimento geometrico. Interviene la docente 
OMISSIS che aggiunge che anche i tempi per la soluzione dei quesiti è minima rispetto alle difficoltà. Prende 

la parola il docente OMISSIS e propone che anche le prove parallele potrebbero essere svolte sui criteri 
delle prove Invalsi per abituare gli alunni alla riflessione di questo tipo di prova sia in italiano che in 
matematica. 
 La DS afferma che tale proposta è coerente relativamente a quanto affermato precedentemente. 
   
Il Consiglio approva e delibera                                                                                                               Delibera n.15 
                                                                                                                        
PUNTO 3: Elezione membri Comitato di garanzia  
 
Per il terzo punto all’O.d.G la DS comunica al Consiglio che bisogna eleggere i membri del comitato di garanzia 
che dovrà essere composto dal DS, un docente designato dal Consiglio d’Istituto e due genitori. Il Comitato 
sarà convocato:   
per gestire eventuali conflitti, qualora dovessero insorgere;  
in merito alle sanzioni disciplinari; 
Il membri del comitato di garanzia eletti sono i seguenti: 

DOCENTE: OMISSIS 

GENITORI: OMISSIS e OMISSIS 

Presiederà il comitato la DS OMISSIS 
 
Il Consiglio approva e delibera                      Delibera n.16 

                                                                                                                            

PUNTO 4: Dislocazione ordini di scuola A.S. 2023/24 
 
Prende la parola la DS ed evidenzia che il problema relativo al punto 4 è puramente un problema di natura 
organizzativo in quanto coesistono nello stesso Istituto ordini di scuola diversi, con diverse esigenze. 
La DS propone di lasciare presso la scuola Ises, dove sono collocati l’ufficio di presidenza, la segreteria e la 
didattica, tutte le classi della scuola secondaria di 1°che necessitano di maggiore controllo e sorveglianza e 



dislocare la scuola primaria dal plesso Ises al plesso Kennedy, lasciando al plesso Ises solo le sezioni con 
refezione (a tempo pieno), in questo caso la sezione F, motivando che tale scelta è di natura prettamente 
organizzativa dal momento che è la segreteria che controlla l’ordine e la buona riuscita della mensa 
quotidianamente. Propone anche di comunicare preventivamente, in vista delle nuove iscrizioni, ai genitori 
degli alunni nuovi iscritti che il plesso di appartenenza sarà il plesso Kennedy. 
Con questa proposta la DS ci tiene a precisare che non intende effettuare una divisione radicale e che 
comunque tale proposta è condizionata al ripristino di alcuni danni al soffitto per motivi di infiltrazione al 
plesso Kennedy al piano superiore e al ripristino della palestra, momentaneamente inagibile. Interviene il 

docente OMISSIS, docente coordinatore della sezione F, che non condivide la proposta della DS perché tale 
dislocazione causerebbe mancanza di comunicazione tra sezioni della scuola primaria. 
Si propone inoltre di considerare un piano B che prevede lo spostamento di tutta la scuola primaria al plesso 

Kennedy. Interviene la docente OMISSIS, vicaria, che propone di effettuare una passaggio più graduale: 
collocare anno dopo anno le nuove prime al plesso Kennedy fino al raggiungimento dell’intero ciclo. La 
docente presenta tale proposta per consentire agli alunni del plesso Ises di concludere il percorso nel plesso 
di appartenenza e per evitare disguidi con i genitori che potrebbero non condividere la dislocazione delle 
classi al plesso Kennedy. 
Il Consiglio si esprime negativamente. 
Relativamente alla prima proposta del Dirigente il Consiglio a maggioranza si esprime negativamente, con 

l’eccezione dei docenti OMISSIS e OMISSIS. 

Relativamente alla seconda proposta, avvalorata dal Docente OMISSIS e dalla Docente OMISSIS, che si 
sostanzia nel dislocare tutta la Scuola Primaria al Plesso Kennedy, il Consiglio a maggioranza si esprime in 

maniere favorevole, ad eccezione della Dirigente Scolastica, del Docente OMISSIS e della Docente OMISSIS 
  
Il Consiglio approva e delibera                                                                                                                Delibera n.17 
                                                                                                                            
PUNTO 5: Approvazione accordi di Rete Polo Biblioteca regione Campania 
La DS comunica al Consiglio che è in essere un polo delle Biblioteche, presso la Scuola Marano, capofila di 
una rete che però necessita di una conferma di accordo delle scuole partecipanti. La DS chiede al Consiglio 
se è favorevole a collaborare con questa rete per condividere docenti, corsi di formazione, progetti ed 
esperienze. 
 
 Il Consiglio approva e delibera                                                                                                                  Delibera n.18 
                                                                                                                            
PUNTO 6: Variazioni e Radiazioni P.A.2022  
 
Prende la parola la DSGA e comunica al Consiglio le variazioni del P.A 2022.  
 
 Per tale punto si allega di seguito documento e Decreto del Dirigente  
 
Il Consiglio approva e delibera Delibera n.19 

                                                                                                                            

Non essendovi null’altro da discutere e deliberare, la riunione si conclude alle 15:20 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
Il Segretario                                                                                                                      Il Presidente 

OMISSIS                                                                                                                               OMISSIS 
 


